

**Χαιρετισμός του Υπουργού Εσωτερικών στα εγκαίνια του  
Εθνικόφρονος Σωματείου της Κοινότητας Λιβερών Κερύνειας  
«Ευαγόρας Παλληκαρίδης»**

*(Κυριακή, 5 Ιουνίου 2016, 12 μ., οδός Πέλλαταις αρ. 4, στον Συνοικισμό Πέρα  
Χωριού Νήσου)*

Πανιερώτατε,

Έντιμε Πρόεδρε και Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου «Ευαγόρας Παλληκαρίδης»,

Αξιότιμη Κυρία Μαρούλλα Παλληκαρίδη Βρυωνίδου,

Κυρίες και Κύριοι,

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα εδώ στο Πέρα Χωριό Νήσου για να εγκαινιάσω, εκ μέρους του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου, το Οίκημα του Προσφυγικού Σωματείου της ηρωικής Κοινότητας Λιβερών Κερύνειας, του Εθνικού Συλλόγου Ευαγόρας Παλληκαρίδης.

Η τουρκική εισβολή του 1974, σκόρπισε τους κατοίκους του μικρού χωριού των Λιβερών στην υπόλοιπη ελεύθερη Κύπρο. Ο πόνος για την εγκατάλειψη του όμορφου τόπου, η νοσταλγία για το γυρισμό στα πάτρια εδάφη δεν μπορεί να σβήσει. Η έγνοια σας να αφήσετε ζωντανές τις μνήμες και αναμμένη τη φλόγα του πόθου για επιστροφή στη νεολαία, που δεν γνώρισε το χωριό των γονιών και των παππούδων της, σας οδήγησε στη δημιουργία του Εθνικόφρονου Σωματείου Νεολαίας «Ευαγόρας Παλληκαρίδης».

Όσοι πρωτοστάτησαν στην ίδρυση αυτού του Σωματείου, επέλεξαν να του δώσουν το όνομα ενός από τους μεγαλύτερους ήρωες της σύγχρονης κυπριακής Ιστορίας, του ήρωα-ποιοτή της ΕΟΚΑ Ευαγόρα Παλληκαρίδη, ώστε να καταστεί ο καθοδηγητικός φάρος και να αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για τους νέους της κοινότητας, παράδειγμα αυταπάρνησης και συγκλονιστικού ηρωισμού.

Η αγάπη του Ευαγόρα και η ανιδιοτελής προσφορά του προς την πατρίδα, έφεραν αυτόν τον ατρόμητο νεολαίο της ΕΟΚΑ στο ικρίωμα του κατακτητή, στο άνθος της νιότης του, προτού προλάβει καλά καλά να ενηλικιωθεί. Χωρίς να δειλιάσει ή να αλλάξει γνώμη για τα πιστεύω και τα ιδανικά του έστω και για μια στιγμή, απέδειξε με τη θυσία του το μεγαλείο του Αγώνα και της κυπριακής Νεολαίας. Ο Ευαγόρας, είναι ένας ήρωας που εμπνέει και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για τους νέους μας.

Κυρίες και κύριοι,

Αυτή η επιλογή του ονόματος, δείχνει πως το Σωματείο σας, πέραν της αθλητικής και κοινωνικής του δράσης, έχει εθνικούς στόχους και προσανατολισμούς. Τιμάτε και σέβεστε όσους θυσιάστηκαν για την πατρίδα, δείχνοντας έτσι και έμπρακτα στις νεότερες γενιές το δρόμο του αγώνα και της προσφοράς.

Ο Ευαγόρας, είχε καταγωγή από την περιοχή της Κερύνειας. Ο πατέρας του Μιλτιάδης Παλληκαρίδης καταγόταν από το Λάρνακα της Λαπθίου και μετακόμισε

αφού παντρεύτηκε την κόρη του ιερέα, στην Τσάδα της Πάφου. Η ηρωική οικογένεια ανέθρεψε και έδωσε, επίσης, θυσία στην πατρίδα, ακόμα έναν απαγχονισθέντα από τους Άγγλους κατακτητές, τον εξάδελφο του Ευαγόρα Παλληκαρίδη, Στέλιο Μαυρομάτη.

Με τη δημιουργία του, το Σωματείο το οποίο εγκαινιάζουμε σήμερα στεγάστηκε προσωρινά στο Οίκημα της ΣΕΚ, στο Συνοικισμό Κόκκινες. Μετά, όμως, από συνάντηση που είχαμε με τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, αποφασίστηκε να εξεύρουμε στέγη σε όσο το δυνατό πιο κεντρικό χώρο, μιας και οι χωριανοί είναι σκορπισμένοι στην Κακοπετριά, Λευκωσία, Γέρι, Λεμεσό και γενικά σε όλη την Κύπρο.

Τελικά, κρίθηκε ο χώρος αυτός, στο Συνοικισμό Αυτοστέγασης του Πέρα Χωρίου Νήσου, ως ο πλέον κατάλληλος να φιλοξενήσει το Σωματείο. Γι' αυτό έγινε Σύμβαση Μίσθωσης μεταξύ του Επάρχου Λευκωσίας, εκ μέρους της Κυβέρνησης και του Εθνικού Συλλόγου Λιβερών Ευαγόρας Παλληκαρίδης, στις 2 Νοεμβρίου 2015, με ισχύ δύο ετών και δικαίωμα παράτασης για ακόμη ένα χρόνο. Το μίσθωμα που καθορίστηκε ανέρχεται στα €80 μηνιαίως.

Συγχαίρω ιδιαίτερα τον Πρόεδρο, το Γραμματέα και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για τη σημερινή επιτυχημένη εκδήλωση, αλλά, κυρίως, για τις προσπάθειες που καταβάλλουν για να κρατήσουν ενωμένους τους πρόσφυγες συγχωριανούς και να μεταλαμπαδεύσουν τον πόθο της επιστροφής στους νέους των Λιβερών Κερύνειας.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την πρόσκληση που μου απευθύνετε, να τελέσω τα εγκαίνια του Σωματείου «Ευαγόρας Παλληκαρίδης» Λιβερών, εδώ στην προσφυγιά. Εύχομαι να είναι βοηθητικό στην επίτευξη των στόχων σας.

**ΣΗΜ- ΤΟ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΔΙΑΒΑΣΕ, ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ, Ο ΑΝ. ΕΠΑΡΧΟΣ ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΥΚΑ.**